POTENCIAS

(Ipagan Expresa con una potencia.

)6 6= b)6-6-6=

o7-7= )5 5=
e)10-10-10= f)4.-4.4.4=
93:3:3:3:3:3= hy10-10-10-10-10=

(2 pagan Expresa las potencias siguientes como producto de factores repetidos:

a) 3= b) 2" =
) 9= d) 15% =
e) 10° = f) 20% =

(3 pawan Copia 'y completa.

am-m-m=m" b) X X =X" cJa-a-a-a=...

(4pagan Completa la tabla.

POTENCIA BASE EXPONENTE
26

5 3
>

m 5

(9 pag.an Calcula mentalmente.

a)2’= by5°= o)4=

208= e 10°= f)112=

(6 pagan Calcula con lapiz y papel.

a) 2°= b) 3°= c) 9= d) 157 = e) 12°=

f) 30¢= g) 20° = h) 857 = i) 100°= j) 324°



(Tragan Obtén el valor de estas potencias con ayuda de la calculadora:
a)11%=ciiieinannns D) 37 = seeriinrnnes C) 62°= seiniinrnnnn

0) 136°= v.evneenene &) 101 = voveeeee. £) 140° = cvuvernnnns
(8 pagan Copia y completa.

2'=38 2 =16 2 =32
5 =25 5 =125 5 =625

(9 pavan Escribe el valor de cada exponente:

a) 2" = 64 by 3¥=81 c)6°=36

X = tvevennennns Y T iereenannns 2= ciiieinninns
d) 8" =512 e) 10" = 10 000 f) 30'= 810 000
M= eieeenenens N=.eieiennnens | =R

a)a*=16 b) a’ =25 c) a’ =64

A= teeecccccces A= ceeeeccccces A= ceeeecccccns
d)ya*=2401 e) a° =1 000 fal®=1024
A= teeeecccccee A= teeeeccccces A= ceeeecccccns

= 1 2°= 4 ¥= 9 $#4=_ 5= __
6°= _  7"= —— 8=— F=—— 10°=—-
11°=— 12°=—— 13¥=—— 1#=—— 15°=——
16°=—— 17P=—— 188=—— 19°=——  20°= 400

(12 pagan Continda en tres términos esta serie:

0 — 1 -8 - 27 — 64 — ccvis = ciies — aeeenn



POTENCIAS DE BASE 10 - APLICACIONES

(1pan.a3) Expresa con todas sus cifras.

a) 10° b) 108

¢) 10° d) 10*°

2pag43) Escribe como potencias de base 10.

a) Un millar. b) Un millén.

¢) Mil millones. d) Un billon.

3pawa3) Escribe el valor de X en cada caso.

a) 100=100 b) 10*= 10 000 c) 10*=100 000 d) 10*= 100 000 000

(4paga3) Escribe la descomposicién polindmica de los niUmeros siguientes:
) 28 563 e
D) 3428 507 . e
€) 86200 000 ...
d) 40 500 080 .ot

(9 paga3) Escribe el nimero que corresponde a cada descomposicion polindmica:
a)5-10°+6-10°+8-10°+5-10+5=
b)4-10'+9-10°+5-10*+ 2 10°=
c)3-10°+8-10°+4-10"=

(6 pav.a3) Expresa en forma abreviada los datos siguientes:

a) EI nUmero de glébulos rojos que un ser humano tiene en la sangre es:
25000 000 000 = ...euvernrnrnnnnnn.

b) EI nimero de moléculas elementales en un litro de agua es:

334 326 000 000 000 000 000 000 = v.uvuereeenrnrnrecarnennnn.

(Tnaua3) Expresa con todas sus cifras.

a)4-10°= b) 15 - 10°= ¢) 86 - 10" =

(8 paga3) Escribe el valor de X en cada caso:

a) 52 936 428 = 53 - 10 b) 73 601 294 835 = 74 - 10 c¢) 19 270 000 000 000 = 19 - 10*



OPE

RACIONES CON POTENCIAS

(1paga6) Calcula co

a)

b)

c)

mo en el ejemplo y compara los resultados.

4.3)7 = 12° = 144

(2 Z (43)2 — 42_32
4.3 = 16-9 = 144

(3-5)°= = eeeeeeens

3?.5% = = eeeeenees

(4.2)7°= = e

4%.2% = = .

(20 - 4)° = = e

20°- 4% =........... = rereneees

(2 paga6) Copia y completa las casillas vacias.

a)(3-5%=3""
0@6:3)7=6 :
(@ b) =?
g (a:b) =al

(3 pava6) Reflexiona
a)5%.23=
¢) 25" 4 =
e)16°:8° =
g)21*: 7=

(4 pags6) Calcula.
a) (2°-3°):6°
b) (6*- 3% : 9*
c) (80°: 8% : 5°
d) (48%: 2%) : 6

e) (8% - 127 : (6%

f) (3% 4% : (20°

5 0)8%.6°=(1 -1)"
3 §15 :5 =(7 :0)
.0® fim?-n’= (1 0)°
- 0° hym*:n=(0 ;)

y calcula de la forma maés sencilla.
b) 4% - 5%=
d) 20° - 5°=
f)18°:6°=
h) 35°: 5°=

T D) et eeeee e e seee e e ettt oo e s e seeseesee e seeees s



(9 pag46) Calcula y observa que los resultados no coinciden.

(6 + 4)* # 6° + 4° (5+2)° # 5 +2°
a) (6+4)" = b) (5+2)°=
6°+4°= 53+ 2%=

(6 nag46) Copia y completa las casillas vacias.

a)52.5°=5" b) 6 65=6" ga’-al=a
gm®-m =m° 2°:2'=2" §7 =T
ga’:d=a mm?:m =m i) (4)°=4"

)(EY =5 9 @7 =a p(m) =m?

(Tpag.46) Reduce a una sola potencia.

(9 pag46) Reduce a una Unica potencia.

a) (5% = b) (2°) = c) (10°)°=
d) (@)= e) (m’)° = f) ()=
10 pag46) Reduce estas expresiones:
Xt = ....... bym* - m?....... ¢) (K)* = ....... XX =....... e) (M)?=
Ak K =....... 9) 02 = ... hHm:m’=..... K- Ki=....... Nx:x°=

(11pav46) Reduce.

a) X X2 xX°= b) m*> m* m*=
o) (K:K): k= d) (X :x%) : xP=
e) mt:(md:m?)= f) (KK k® =
9) (X):x" = h) m®: (m’)’=
) (K)°: (k) = ) (¢ x)'=

(12 paga6) Calcula.
a)(2'-3"):6* =
b) 5. (2°:2°) =
c) (26°:13%) - 2% =
d) 48%: (8%-3%) =




RAIZ

CUADRADA

(1pag48) Copia y completa como en el ejemplo.

Ejemplo: 4/25=5 — La raiz de 25 es igual a 5.

a) = fﬁ: 7

b) =464= ...

c) =+81= ...

—

—

—

(2 pag.a8) Calcula mentalmente.

a) V4 = veeeee b)v9 = ....... 0436 = .......
d)v400 =....... e)v900 = ....... f)4/3600 = .......
g) V6400 = ....... h) /8100 = ....... )+10000 = .......
(4paga8) Escribe los cuadrados perfectos comprendidos entre 200 y 900.
152 | 162 | 172 | 182 | 197 | 20% | 212 | 222 | 232 | 24% | 252 | 262 | 27¢ | 282 | 297 | 30?
225 | 256 | 289 | 324 900
(9 pag48) Calcula, teniendo en cuenta los resultados del ejercicio anterior.
a)/289 = b) 4361 = c)v/484 =
d) V576 = e) V676 = f)4/841 =

(6 rava8) Observa el cuadro y calcula indicando si la solucion es exacta o entera.

50%=2500

a) V2550

d) 2815

51%=2601

522=2704 53°=2809 54°=2916 55°=3025

w2725 =

f)+/2929 =




EJERCICIOS DE REPASO

A6 (7pass0 Escribe con todas sus crifras.

a) 10 b) 10° c) 10% d) 10* e) 10%

A7 8 passm Escribe como una potencia de base 10.

a) Cien b) Cien millones ¢) Cien billones d) Cien mil billones

A8 9 pawsn Expresa con todas sus cifras.
a)13-10" =
b) 34 - 10° =
c) 6210 =
A9 110 pag500 Transforma como en el ejemplo.
180 000 =18 - 104
a) 5000 =
b) 1700000 =
c) 4000000000 =

90 (11pag50 Escribe la descomposicion polinémica de los siguientes nUmeros:
a) 7526 =
b) 385 000 =
c) 92475 =
d) 400 800 =
e) 502 030 =
f) 7 800 000 =

91 (12 pag501, Qué nlimero expresa cada descomposicién polinémica?:
a)7-10°+3.10*+2-10°+2-10°+10+8 =
b)5-108+10"+4.10°+7-10°+8-10°=



92 13 pagsn Redondea a la centena de millar y escribe abreviadamente con el apoyo de una potencia
de base 10 el nimero de habitantes de cada una de estas ciudades:

ROMA — 2 823 201 —> REDONDEO= 2 800 000 —>NUMERO ABREVIDADO = 28 - 10°

MADRID — 3 155 359 —> REDONDEO= turureurnrareernnenns —>NUMERO ABREVIDADO = «.vuueusenrenneasenns
PARIS— 11 174 743 —> REDONDEO= turuveuenrnrerranenns —>NUMERO ABREVIDADO = vuvvueurenrreearenns
EL CAIRO — 16 248 530 —> REDONDEO= ..euvuuiureunianennns —>NUMERO ABREVIDADO = euvuueuenrenrenrenns

93 (14 pags0 Ordena, de menor a mayor, estas cantidades:

8. 10° 17 - 107 98 - 10° 10%° 16 - 108 9.10°

94 115 pag5m Calcula de la forma més sencilla.

a)5* 2" = b) 4% 53=

c)2°.55= d)6° 5=

e) 8252 = f)25° . 43=

g)4°:2°= h)6°: 3% =

i) 8%:4%= j)15°: 53 =

k) 20*:5%= )182:92=
99 (16 pag50 Reduce a una Unica potencia. = a"-a"=a"*" a":a'=a"" @mr=amn
a) 8.8 = b 2°.27 = ¢) 10%.10%=
g X x = e a°-a = ) KK =
g) 5°:5°= hy 3%2:3%= iy 1210 : 12%=
i) X o x° = K) % a2 = ) K2 - k2 =
m (2°° = n (7 = i) (8) =
0 () = p @) = o (KY =

96 7 pausn Reduce.

ayx°:x’ = byy®-y’ = 0) ()" =
?) () = Oy°:y® = ne-z =
9) X" X' = () = )22 =



97 118 pagsn Calcula.
a)(5°-4%:2° =

b) 6°: (21°: 7%

c) 36*: (2% 9%
dy (2*-2°) : 2°

e) (15°: 5°) : 3°
f)12°: (4" 3") =

Q) (4 4): (4" 4) =
h) (307 :5'): (2°-3°) =

98 19 naws51 Reduce a una sola potencia.

a)(@®-a%):a = b) (X°: ) - x* =

o) (m’ :m*) :m’= d) (@%)*:a' =

e) ()1 (¢)*= f) (m*)?: (m®)*=
9)(@-a’):(a-a') = h (¢ x%) - (x*: x%) =

99 23 pag51 Reduce a una sola potencia y, despues, calcula.
a)2'%: 4" =
b)3%:92=
¢) 25°: 5% =
d)(2°- 4% :8=
e) (3*-99): 277 =
f) (5° - 5% : 25°
60 (25 nags1 Calcula el valor de m en cada caso:

a)ym=38 b) y/m = 20 c)/m =45

a)a’ =81 b) a® = 100 c)a’ =441



62 28 pagsn Calcula utilizando el algoritmo y, después, comprueba con la calculadora.

a) /655 b) V1024 c) V1369

d) /4225 e) V12664 f)+/33856

63 (31pau5n ¢ Cuantas losas de un metro cuadrado se necesitan para cubrir un patio cuadrado de 22
m de lado?

64 132 pag51 Una finca cuadrada tiene una superficie de 900 metros cuadrados. Calcula la longitud
de su lado.

69 (34 passn Calcula el ndmero de cubitos de arista unidad gue caben en un cubo de arista 10
unidades.

66 35 pau51 Se ha enlosado una habitacién cuadrada con 2 209 baldosas, también cuadradas.

¢ Cuantas filas forman las baldosas?





